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Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

a&rtos ieiláóese

m.
A közlekedés állandó biztosítására 

szolgálnak a köutak is. Kfíut köt ösz- 
sze bennünket ez idő szerint a trans­
versal is állami niiiut révén Szentessel 
és Öcsöddel, a tiszazugi törvényható­
sági ut revén Tiszazuggal. A tiszazugi 
utak a mi kedvünkért egy átlót kap­
tak, de ezért a kedv! .'lésünkért ötven 
esztendőn keresztül évi 3000 koronát 
kell fizetnünk. Nagy áldozat, de leg­
alább a tiszazugi községek állandóan 
használható úttal hozzánk vannak kap­
csolva, viszont ezen az utón szőlőink 
egy részét bármikor megközelíthetjük.

A müutak létesítésére első sorban 
hivatott törvényhatóság húsz esztendei 
megyei útadónkkal szemben, a mi tő­
kében körülbelül 280,000 koronára te­
hető, Kuuszentniárton területén nem 
létesített más közutat, mint azt, amely 
a Kossutli-térrő! a vasúti állomásig ve­
zet. Hosszúsága 1 kilométer. Kárpót­
lásul most úgynevezett „vezér-ut“-iinkat,

(Zengjen a zsolozsma.

Áll az Urnái: szent temploma 
Megillető fény s pompával,

fás az ősök unokái
Tele zengik hozsannával.

Amiként volt régen-régen 
/..egyen agy tuest, legyen mindig.

Ez a szent hely, boruljunk le,
Itt lakozik az Istenség.

A lapkövet ősapáink
Tettel: le századok előtt.

Hitben, erkölcsben azóta 
Oh be sok unoka felnőtt!

Azt a hitet és erkölcsöt,
Mit ránk hagytak nagyapáink,

Legyen köztünk, maradjon meg, —
Ne hagyjuk el végóránkig.

Hogy ha a sors csapásait 
Erezzük majd napjainkban, 

Vigasztalást itt találunk,
Itt, az Ur szent csarnokában. 

A mienk ez, tegyünk mi is 
Szivvel-létekkel az övé, 

Zengjük benne százan-ezren 
A dicsőség az Istené!

És ha igy lesz — bár igy lenne — 
A kunoknak ivadéka 

Boldog lesz itt, nagyon boldog 
Ebben a szép Kunvárosba';

OZSE

■BMUUVn r r—HMI

SZERki SZTÓSKG : Kossuth l a 
Di-. Kovács József iigyvedi

i '. n
ind wjában.

KIADÖl I1VATAI.: Kossuth hóos-utca 297» szám
Wolf De/só könyvnyomdája.

egyik legj Kékeny bb azdas; kő; . 
dűlő utunk it épitá ti ki a törvényható­
ság, saju >s, csak 3 kilométer hosszu- 

n. iyöiige kárpótlás, de bizonyára 
méltánylással lesz irányunkban a tör­
vényhatóság s nem csak a vezérutat 
“pillét! ki teljesen, hanem a többi, je 
len teken y oh közi ük lutrinkat is. Az 
előljár . i k ép i lő! 1 ük t tartsa 
állandóan felszínen a kérdést.

Nagy hiba volt annak idejében 
olyan egyezséget kő ni az állammal, 
hogy ez a trnnsven ills állami műutat 
Szentes felől nem v /ette keresztül az 
egész városon, hanem belekapcsolta a 
Kossuth-íereu a törvényhatósági vasút, 
hozzájáró útba s csak a vasúti állo­
mástól folytatta tox >b Öcsöd felé. 
Viszont ezért cserében nem makadám 
rendszerben, hanem kockakővel bur­
kolta az útnak a vásártértől a Kossuíh- 
térig vonul',) részét. A transversal is T 
lami rntiut makadám-rendszerben épí­
tett része is elsőrangú minit. Igen meg­
felelne nekünk a Mátyáskiráiy-utca ma- 
kadám-rendszerben burkolva is. Pedig

Mert az Isten nem hagyja el 
Azokat, kik bí r ne híznak . . . 

Zengjen tehát a snlozsma 
Falai közi e i "uploinnak.

jYfczey Jstvdn.

c then még egy utcánk volna ilyen 
■serben kiépítve. Leghelyesebb lett 

r ísx'ersális állami műutat a 
, M■’'yáskirály-utcából a kerületi ház felé 

tűi, a Kossuth Lajos-tér nyugati 
i oldalán a volt Zászlós-, most Rákóci-
........ . \ inni s azon keresztül a Ne-

. redy-í ■] kert metszésével hozni a vas-
úti Í r ele • így burkolva volna fő-
tor fii i!v dél olt ala ; Körös-szálló előtt,
nyug : ol végi' ; s a Kossuth La-

j jos-t teával párhu,:' egy rl'-a
1 a vasut Iont isig.

I . utc; nak, a Rákóci-ut-
< kőv a! v: ló) !) iii'.u'ása igy most

• már a közSíiig terhe lesz. la csak a
I törve h nagy útadó áldozatunkra
1 Való tekint ettél ami; k ki kövezését ma­

í nem válla ilnek az utcának a
í kiepi lése kár . : kár úgy, már a
í Iegközeieb á jóvő ktérdese.

Aki u," lissá fogj :enni ezt a kér­
rlést egy másik kért és. A vásártér el-
helyezeséiu:k k a'tlése.

Az or ágos vásárokat már csak 
I rövid ideig tarthatjuk a Szabadság-té-

Merengéscmben gondolataim tovább 
szövődnek.

Roldog gyermekkoromat látom, a mi­
dőn imádott jó anyám '"lébe hajtva fejemet, 
hallgattam azon éves anyai jó tanácsokat, 
„fiam! légy mindig jó őrizd meg lelked 
tisztaságát, szeresd és tiszteld az embereket,

— R „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája.
Irta: Mezey István.

Sötét őszi köd borong az egész táj
fölött.

Az ég kedves kék azúrja nem mutatja 
magát.

Az emberek, kik a mindennapi meg­
keresésében fáradoznak, alig-alig vonszolják 
fáradt testeiket az utcán.

Ha valaki megfigyelné őket, nem egy­
szer hallaná e fájó feisohajtást: „de nehéz | 
az élet.“

*
Egyedül vagyok szobámban.
Szemeim — az ablaküvegen át — ré- i 

ved ez ve tekintenek ki az utca sötét ködébe. I
A természet komorsága lebilincselte 

egész valómat.
Szivem, mely az élet küzdelmeiben oly sok 

sebet kapott, oly sok igaztalauságot szenve­
dett, c magános néma csendben fájón dob­
ban meg s önkénytelenül röppen cl az. én 
ajkamról is e néhány szó: „de nehéz az élet“.

úgy ők is fognak szeretni.“
Majd serdülő korom tárult lelki sze­

meim elé, amidőn először kellett elhagynom 
a szülői házat, eltávozni az édes anya védő 
szárnyai alól, elmenni mcsszc-inesszc, egy 
még ismeretlen nagy világba, s miért ?

A búcsú zás percében jó apám igy szó­
lott hozzám: „Fiam I légy szorgalmas, gyüjts 
mennél több szellemi kincset magadnak, 
mert csak ügy tudsz megküzdeni az élet 
nehézségeivel.“

Amit addig nem ismertem, akkor érin­
tette szivemet az első fájdalom; de akkor 
még nem volt nehéz az élet.

Ifjú korom virányos utaira vezérelt me­
rengő képzetem.

Minta szabad madár, ágról-ágraszállva, 
mint a kis méh, virágról-virágra röpködve 
— s mindenütt mézet szedve, kehiem min­
den vágyaival, ifjú szivem szép reményeivel 
jártam be újra meg újra képzeletben — 
v kedves kor utail.
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ren, a hol eddig tartottuk. Először is 
ez a terület más célokra szükséges. A 
község belsősége csakis erre terjeszt­
hető. Nyugaton és északon a Körös, 
keleten a vasút szabnak határt a ter­
jeszkedésnek. Csakis déli irányban nyi­
tott a belsőség. Épen ezért ide szorul­
tunk egyik uj iskolánkkal s egyelőre 
harminc munkásházzal. A Szabadság­
tér ezekkel az építkezésekkel annyira 
el szűküli, hogy a vásárok ott többé 
meg nem férnek. Ez. a második ok, a 
mely a vásárok céljaira más'terület ki­
jelölését követeli. Harmadik és igen 
fontos ok az, hogy a Szabadság-tér a 
vasúti állomástól igen messze van. A 
vásárosok s a vásári áru legnagyobb 
része ma már a vasúton érkezik s a 
vasúton vitetik tovább. Az ipari, ke­
reskedelmi s a gazdasági érdekek egy­
aránt azt parancsolják, hogy a vásártér 
a vasúti állomás közelében legyen. Be­
látták ezt már majdnem mindenütt. A 
vásártartó s az előbb említett érdekekre 
vigyázó községek vásártereiket mind 
a vasúti állomások közelébe tették át. 
Nekünk még egy speciális okunk is 
van a vásártérnek a vasúti állomás kö­
zelében való kijelölésére. Az, hogy a 
vasúti állomással szemben egy óriási, 
de semmi más célra nem alkalmas üres 
területünk van. Hogy úgy mondjuk, 
egy predesztinált vásártér.

A vásártérnek a vasúti állomás 
elé leendő áthelyezése viszont a vásár­
térre vezető s onnan elvezető utak 
használhatóságának biztosítását köve­
teli. Két utunk van oda. Az egyik a 
Kossuth Lajos-utca, a másik a Rákóci- 
utca. Amazon vonul keresztül a trans- 
vcrsális állami miiül, de keskeny, már

a mai forgalom lebonyolítására sem 
mindig elegendő, A Rákóci-utca pedig 
városunk legrosszabb útja. Különösen 
a Kossuth-tértől a Király-utca metszési 
vonaláig eső része járhatatlan, mihelyt 
felázik kissé a talaja. Ezt az utcát te­
hát az uj vásártérre ki kell vágni s a 
vasúti állomásig kővel burkolni.

Az iparról és kereskedelemről szól­
ván, rá kell térnünk a postára is, mint 
amazoknak nélkülözhetetlen segédesz­
közére. Teljes méltánylással vagyunk 
postamesterünk áldozatkészsége iránt, 
melylyel a posta, távirda és távbeszélő 
hivatal elhelyezésére díszes hajlékot 
emelt. Nem sok hivatal lehet kiilömb 
ekkora helyen az országban a mienk­
nél. De a kereskedelem gócpontjától, 
a főtértől fel kilométer távolsági a van. 
Elöljáróságunknak és képviselőtestüle­
tünknek nem szabad áldozatoktól sem 
visszariadni, hogy ez a fontos hivatal 
egyedüli méltó helyére, a főtérre ke­
rüljön.

A vármegye közgyűlése.
— október 23.

Jász11agyk1111szoIno!<vármegye törvényható­
sági bizottsága folyó hó 17-én tartotta lll-ik 
negyedéves rendes közgyűlését. Az. érdeklődés 
nemcsak a szokottnál nagyobb, de mondhatjuk 
rendkívüli volt, mert a bizottsági tagok oly 
impozáns számban jelentek meg, minőt még az 
általános tisztújító közgyűléseken sem észlel­
hettünk. !\ nagy éideklődést az árvaszéki elnök 
nyugdíjazása folytán megüresedett árvaszéki el- 

I nöki, valamint az annak betöltése folytán esetleg 
megüresedő árvaszéki ülnöki, főszolgabírói, Vili. 
IX., X. fizetési osztályú aljegyzői és IX. X. 

: osztályú szolgabirói állások választás utján való 
betöltésének tulajdonítjuk.

A tiszai alsójárási szolgabirói állásra 361 
: választmányi tag szavazott le, pedig igen sokan

voltak még olyanok is, kik tartózkodtak a sza­
vazástól, alig emlékszünk, hogy enynyien bár­
mely alkalommal is leszavaztak volna. A vá­
lasztás az előre jelzett hivatalos jelöltek fényes 
győzelmével végződött, igy az intéző körök 
által e választásokra nézve kijelölt irányzat tel­
jesen érvényesült.

A közgyűlés lefolyásáról a következőket 
jelentjük:

Dr. Horthy Szabolcs főispán délelőtt 
pontban 10 órakor Dr. Benkó Albert alispán­
nal, a bizottsági tagok éljenzése között e te­
rembe lépett és elfoglalta az elnöki széket, a 
közgyűlés megnyitásával a hitelesítő bizottság 
tagjaivá Berki József, dr. Kiss Ernő, Zrumetzky 
Béla, dr. Deutsch Adolf és Paray János bizott­
sági tagokat jelölte ki.

A közgyűlés első tárgya, az alispán! je­
lentés, valamint a második tárgy, a számonkérő 
szék jegyzőkönyve, tudomásul vétettek.

A vármegyei háztartási alap 1911. évi 
költségvetése i n egál I api itatván, az ennek fede­
zéséhez még szükséges */.t százalék pótadó sza­
vaztatott meg névszerinti szavazással, olyformán, 
hogy a pótadót megszavazó 180 bizottsági tag­
gal szemben 18-an ellene szavaztak a pótadónak.

A közúti alap 1911. és 1912-ik évi költ­
ségvetésének megállapítása tárgyában a közgyű­
lés a mutatkozó hiányok eloszlatása céljából 

1 felír a kereskedelemügyi miniszterhez.
A községi szegényalapok kezelése és mi 

módon való felhasználása tárgyában alkotott 
I szabályrendelet a m. kir. belügyminiszter leirata 

folytán módosíttat!k.
A cibakházai heágazó útszakasz kiépítését 

a közgyűlés ismételve elhatározza s ennek jó­
váhagyása céljából feliratot intéz a kereskede- 

, lem ügyi m. kir. miniszterhez.
A kunszentmárton tiszakürti kőut felépí­

tésénél felmerült 4314 korona 73 fillér kiilöm- 
bözet mikénti fedezése tárgyában a törvényha­
tóság feliratot intéz a kereskedelemügyi minisz­
terhez. Úgyszintén a Szolnok Jászberény p.- 
monostori ut szászberek! szakaszánál felmerült 

’ 2048 korona 41 fillérnyi külömbözet megtéri- 
; tése tárgyában is.

Zólyom vármegye átiratát, melyet a képvi­
selőházhoz intéz, hogy a korcsmák és italmé-

Atélwztcm minden gyönyörét.
Szivem csordultig megtelt édes érze­

tt ini' I, mikor a családi tűzhely megalapí­
tásának kedves perceire, a családiélet nyúj­
totta boldogságra emlékeztem vissza.

c ■ ő egy perc, csak egy röpke pilla­
natig tartó volt e gyönyörérzet, mert a ha- 
larívi . ahhoz a határhoz, ahol boldog
Tuom n.vgszm;!, ahol reményem szilibe iit- 
i:-‘ . 'tt. ahol 1 lökre elvesztett boldogságom 
sírköve áll.

Soka. igen soka merengtem ez édes 
- bus emlékeken.

Agyam megtagadta a gondolkozást, 
szivernTrobogása mintegy megállóit, .könybe 
lábáéit s/u .iia tekintete pedig oda tapadta 
köü esése által az ablaküvegeken képződött 
cirádákra.

■> gyermekszohából behallatszó, játszó 
kis gyermekeim ajkáról eredő kedves gyer­
mekdal :

Nyissuk ki ,i galambbá/,it,
1a kis galamb kiszállhat.

ébresztett fel merengésemből a sivár jelenre.
I‘áradt, nagyon taradtnak éreztem ma­

gamat.

Lelkivilágom komor volt, mini az idő. 
Felsohajtottam:

„De nehéz az élet“.
Gondolkozni próbáltam tovább. A vé- 

lctlen-e? vagy valami daemon, a mai társa­
dalom képét varázsolta elém.

Láttam szemkápráztató, fényes pompájú 
palotát, láttam eső, hó és széljárta kunyhót.

Láttam bíbor, bársony és selyemben 
j tündöklőt, láttam az összekötözött rongyok- 
j ban félmeztelenül didergőt.

Láttam a jólétet, láttam a nyomort. — 
j Megborzadtam.

Újra gondolkozni kezdettem s a társa­
dalomnak nevezett emberáradatbó! egy szebb 
képet alkotni törekedtem.

Mint a búvár a tenger fenekén az igaz­
gyöngyöt, úgy kerestem én egy szép vonást 
az embertengerben. Találtam egy pár hal­
vány fényre, de csakhamar meggyőződtem 
róla, hogy az „lidércfény“.

Kerestem tovább. S mire találtam ? A 
társadalom legnagyobb hibájára, az ember- 
ember elleni harcra.

És vájjon nem úgy van-e, hogy az

egyik ember a másik jólétét irigyli ? hogy 
a szellemileg törpe a nálánál sokkal maga­
sabban állót lekicsinyl! ? hogy a családi béke, 
a családi boldogságba — ha más ut nincs, 
— a rágalom, a pletyka utján dobják be az 
iiszköt ? hogy a hivatalnok hivataltársa ellen 
tör s nem riad vissza a legombertelenebb 
cselekedettől sem, hogy hivataltársa és csa­
ládjának szájából a mindennapi kenyeret ki­
vegye ?

Sötét, nagyon sötét képek ezek.
Hát az önzetlen, őszinte, igaz barát 

hol van manapság ?
Sajnos, igen kevesen vannak; de annál 

nagyobb azoknak a száma, kik az őszinté­
nek kittben csalatkozva, igy sóhajtanak fel:

Keblem kitárta rózsahelyből 
Szentelt borából ittatok.

Jutalmam? - óh az volt elég!
Benn hordom most is gyilkolok.

*

De nehéz is az élet.

I/O
Zr.U/

m
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rési űzlek I; vasár- és ünnepnaponként zárva 
larla.-sanak, pártolás cs liasonszellcmbeni felírás 
végett megküldi. E tárgy nagyobb vitát idézett 
éléi, mert az. alispánnak az állandó választmány­
hoz intézett és elfogadásra ajánlott azon javas­
latát, hogy a korcsmák és italméivsi üzletel; a 
vasár- és ünnepnapokon csak a nap némely 
időszakában zárassanak be, nem találta ki­
elégítőnek a közgyűlés, ezért Gyalog Jáno- 
róth 0:íbor- llr- gróf Almássy Imre,' Erdos 
András a korcsmáknak egész napon való zar- 
vatai t;;sa mellett érveltek, mire az alispán az 
italméresi szabályrendelet módosításánál hozzá­
járult azon módosításhoz, hogy a korcsmák és 
ita Imérési üzletek vasár- és ünnepnapon egész 
napon át zárva tartandók.

1-uli.l.v.s taigya volt a közgyűlésnek a 
Baranyi Ódon, Kövér Janos és gróf Bolza Jó­
zsef áltál beadott indítvány, hogy a vármegyei 
tisztviselők es községi jegyzők részére hivatal- 
beli buzgalmuk és tevékenységük méltánylásán! 
az lóit», év nvugdijilletményeik megállapitásánál 
° cs- vs 'O-’Stoli királyunk 80-ik születésnap- I 
j'ínal. emlékez.'tere háromszorosán számittassék. | 
Baranyi Ödön az ő megszokott nemes és lo­
vaglás modoráéin etelv hangon szólalt fel a í 
tisztviselői, és jegyzők érdekeben, liangsnlyoz- 
ván azt, hogy a Felséges uralkodó iránt or-
SZl'h......11 megnyihdko.'.ott kegyeletéinnepet, a
30-ik születésnapot alkalmasnak tartja arra, hogy 
a varmegye méltánylást érdemiéi tisztviselői és 
a kézségé;; ügybuzgó jegyzői iránt a közönség 
elismertre ily laki .a: '.cgnyilatkozzék. A köz­
gyűlés uZ indítványt Baranyi Ödön azon mó­
dosításával < szí magáévá, hogy ezen kedvez- 
mény c -az 1111 I. évtől keztlődőleg nyug- 
dija> a.!' tisztviselőkre és jegyzőkre terjesz­
tendő ki.

la/.itan köveikeztel, a választások. Elséi- 
sorban megalakittatod a kijelölő-bizottság, melybe 
a ki /gyűlés dr. gr.íf Almássy Imre, dr. Tóth
....... . ó’S Kiss Ernő bizottsági tagokat választja
meg, :i tőispán törvényadta jogánál fogva gróf 
Száp.'ry György, l lélmeey Béla és dr. Almássy 
I.ás/ló bizottsági tagokat nevezi ki. A bizottság 
jegyzője üoszthony Sándor tb. főjegyző.

A bizottság az. árvaszéki elnök jelölése 
végett visszavonulván, a főispán az ülést 10 
percre felfüggeszti. A határidő eltelte után a 
főispán az ülést megnyitja, üoszthony Sándor 
tb. főjegyző a kijelölő-bizottság ülésének jegy­
zőkönyvét felolvassa, mely szerint az árvaszéki 
elnöki állásra Busa Ákos és Mocsáry Géza egy­
hangúlag jelöltetnek.

A közgyűlés felkiáltással árvaszéki dilikké 
Busa Ákost, a tiszai alsójárás féíszolgabiráját 
választotta meg.

Most következett a tiszai alsójárásban 
megüresedett főszolgabírói állás betöltése. Ez 
állásra dr. Nagy ()l(ó Vili. fizetési osztályú al­
jegyző és Szénássy Lajos, a járás X. fizetési 
osztályu szolgain'rája, tb. főszolgabíró jelöltettek.
Tiz bizottsági tag kérelmére a főispán elren­
delte a névszerinti szavazást, mely óriási érdek­
lődés mellett folyt le. Beadatott öszszesen 3ól 
szavazat, melyből dr. Nagy Ottóra 246, Szé­
nássy Lajosra 1 I 5 szavazat esett, Így dr. Nagy 
Ottó 131 szótöbbséggel megválasztott főszol­
gabírónak jelentetett ki a főispán által.

Az. ekként megüresedett Vlll-ik rangosz- 
fályu aljegyzői állásra Lippich István és Szé­
nássy Lajos egyhangúlag jelöltettek, minthogy 
azonban Szénássy viszszalépett, Vlll-ik fizetési 
osztályú jegyzővé Lippich István egyhangúlag 
megválasztatott.

Ezután következett a IX. fizetési osztályú 
állás betöltése, melyre dr. Kövér Vladimír és
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',ivsa J:mos v fizetési osztályu jegyzők és 
Alexander Imre X. fizetési osztályú szolgálóm 
jelöltettek. A névszerinti szavazás elrendeltetvén,

, annak eredménye: a beadott 281 szavazatból 

I Kovér 65> J'izsa János 9, Alexander 207 sza- 
vazatot kapott, igy Alexander Imre megválasz- 
!"u IX. rangosztályu jegyzőnek jelentetett ki.

A/ "iolsó választás a X. fizetési osztályú 
szolgálóról állás betöltése volt, mely állásra 
toriént szavazásnál már csökkent az érdeklődés 
cs dr. Elek közig, joggyakornok 70 szötöbh- 
séggd választatott meg a 81 szavazatot nyert 
dr. Vadász Károly közigazgatási joggyakornok- 
kal szempeu X. fizetési osztályú sznlgabiróvá.

L/.utáu a megválasztott uj tisztviselők a 
hivatalos esküt letették es az első napi közgyű­
lés véget ért.

Masnap, folyó hó 18-án folytatva tartott 
közgyűlésén a fő és pőtlárgysorozalba felvett 
oszszcs ügyek elintézést mertek.

Hírek.
Kimszentmnrtoii, október 23.

Személyi hir. Gaál István királyi 
nibiró folyó hó 21-én távozott el Kunszent- 

: mártonból Szinérváraljára. Mindenki sajnálja 
a derék és szimpatikus hl ró távozását.

Jegyző - gyűlés. A vármegyei 
jegyzóegylet f. évi október hó ]5—én, délelőtt 
10 ólakor tartotta Szolnokon rendes közgyű­
lését. Legfontosabb tárgya volt a gyűlésnek 

í az elnökválasztás. Kiss István elnök ugyanis 
I nyugalomba ment és igy utódjáról kellett 
I gondoskodni. Elnök lett Szegcdy László t,- 
j kürti főjegyző; főjegyzőnek Nagy Ödön ei- 
i bakházi főjegyzőt választották meg. A nyttg- 

dijválasztmányba a Kiss István helyére Áray 
Karoly szajoli főjegyző lett beválasztva.

Búcsú a főszolgabírótól. A ti- 
szai alsójárás jegyzői, orvosi kara, valamint 
a tiizolti’testületek kiküldöttjei folyó hó 25-én 
búcsúznak Busa Ákos volt főszolgabírótól 
I iszahildváron, kit a' vármegye törvényható- 
saga az október 17-iki közgyűlésén az árva­
széki elnöki méltóságba emelt.

Társulati közgyűlés. A Körös- 
I’isza—Maros ármentesitő és belvizszabályozó 
társulat f. évi október hó 2b-án délelőtt 9 
órakor tartja rendes közgyűlését Hóiimczü- 

j vásárhelyen. A tárgysorozaton szerepel a bá- 
I bocka—mindszenti szakaszon egy vetyefoki 
I betoncső áteresznek, a güdénlaposi tiltó át­

alakításának, a kunszentmártoni határesatorna 
. szivóágának, a kunszentmártoni alsó erdő 

melletti csatorna építésének, a bábocka— 
nagyéri csatorna egyrésze átalakításának, a 
szentesi határban létesítendő kerekéri csa­
tornának s a tőkeéri I. szivóágcsatornának a 
mérnöki tisztség és a szakasz választmányok 
által javaslatba hozott tervei és költségelő­
irányzatai. Gróf Károlyi Imre a társulat ed­
digi elnöke tisztségéről lemondott s igy he­
lyébe elnököt választ a közgyűlés.

— Halálozás. A mezőtur-mcstcrszál- 
lás: ármentesitő és belvizszabályozó társulat 
igazgató-mérnöke Pikó Pál ur f. hó Ki-án 
elhalálozott. Az elhunyt 18 éven keresztül 
volt a társulat igazgató mérnöke s áldozata 
lett kitartó, odaadó, szorgalmas munkássá- 
gátiak.

A Nagyszálloda részvénytár­
saság f. évi október 30-án délelőtt II órakor 
a Kunszentmártoni Takarékpénztár igazgató- 
sági szobájában rendkívüli közgyűlést tart. 
Ezúton kéretnek fel azon részvényesek, kik

I .1 jegyzett részvények befizetésével hátralék- 
I ban vannak, elmaradott részleteiket a helybeli 
I M takarékpénztárnál fizessék be.

íczáj- és körömfájás. Ez a vc- 
j sidelines betegség ismét fellépett Kunszcnt- 

máiIonban. A község területe zár alá vétc- 
h it, a házankéiiti vizsgálat elrendeltetett az 
állatokra, ami ma is folyamatban van s en­
nek eiedmanyétól van függővé téve, vájjon 
az egész község területe vétetik-e majd zár 
alá, vagy csak a fertőzött terület.

Szelevényi ügyek. Szelevény 
község képviselőtestülete f. h<> 19-én tartotta 
meg rendes közgyűlését, melynek folyamán 
a következő ügyek kerültek tárgyalás alá : A 
vén megyei törvényhatóság jóváhagyó hatéiro- 
/i,Li a képviselőtestületnek köz legelő vé­
tele léi igya ban meghozott s egyesek által 
löbb ízben megfelebbezett határozatára vo­
natkozólag tudomásul vétett. .. Az újon­
nan épült községháza és öt tantermi! isko­
lának végleges átvételére vonatkozó jegyző­
könyv tudomásul vétetett azzal, hogy a le­
számolás alkalmával vállalkozók részére meg­
állapított 400 korona követelés mielőbb ki­
egyenlítendő. — A képviselőtestület nem 
azonosította magát Csépa községnek az 
autóbusz-járatukra kiadott engedély vissza­
vonására irányuló törekvésében, mert a Csépa 
község által felhozott okokat nem látta olyan 
veszélyeseknek, melyek miatt az egész vidék 
jövőjére kiható gyors közlekedési eszköz 
létrejötte megakadályozandó volna. — A lé­
tesítendő analfabéta tanfolyamot világítással 
és fűtéssel segélyezi a község, a mennyiben 
a tanfolyam megtarthatására egyik iskola he­
lyiség megszerezhető lesz. Bori Terézia, 
Patkó István né, Galla Juliánná és Kovács 
Rozália nem ismertettek el szelevényi illetö- 
ségiieknek. Egynéhány segélyezési ügy 
letárgyal,isa után a képviselőtestület Elek Jenő 
segédjegyzönek lakbérilletményét 120 koro­
nával emelte. — A képviselőtestület sajná­
latának ad kifejezést Busa Ákosnak a fü- 
szolgabirúságtöl történő eltávozása felett, vi- 
szoiit ölömmel üdvözli ót n vármegyei ttrvti- 
széki elnöki székben. —- Örömmel üdvözli a 
képviselőtestület dr. Nagy Ottó főszolgabírót 
a tiszai alsójárás élén.

Az eskü. Egy síiket tanul hallgat 
ki a járásbiró. Nagy nehezen kiveszi belőle 
a vallomást cs az esküre kerül a sor. A tanú 
komolyan áll a járásbiró előtt és mondja 
utána az eskümintát. Elérnek az eskü végére.

Jaiásbiró: Mondja, Isten engem úgy 
segéljen !

Tárni mosolyogva név a járásbiróra és 
I barátságosan mondja;

Isten éllesse a főbíró urat!
Megégett gyermek. Borzasztó 

szerencsétlenség történt f. hó 15-én Cibak­
házéul. Este 7 óra tájban Zsombik Pál né 
Bense Erzsébet vacsorát készített a konyhá- 
oon. Ott síirgött-forgott körülötte négy éves 
leánykája, Erzsébet is. A vacsora készítés 
közben Zsombikué kiment az udvarra, hogy 
a kacsáit megtömje. Erzsi lánya is utána 
ment, de mivel hideg volt és a kis lányon 
csupán csak ing volt, édes anyja ráparan­
csolt, hogy menjen viszsza a konyhába. Pár 
perc múlva rémes kiáltozásokat hall Zsom- 
bikné. Beszalad a konyhába és rémülten 
látja, hogy kis lányán az ing lángol. Kétség­
beesve szaggatta le róla az inget, de a teste 
már akkor csupa seb volt. A kis lány két 
napig élt még, I. hó 17-én megváltotta a 
halál szenvedéseitől. Gaál István vizsgálóbíró
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az eset után kiszállt Cibakházán és kihall­
gatta a gondatlan anyát, ki azzal védekezik, 
hogy kis lánya a tűzre akart tenni és c köz­
ben történt a szerencsétlenség.

Adakozás templomunk belső díszí­
tésére. (3-ik közlemény.) Barna János 10, Kuna 
Julianna 8, János és Mátyás testverek 2, Szent 
Antal persely 20, Kovács Viktoria 20, ozv 
Purcsányi Lászlóim 50, Harangozó terez,a 
Olv. társ. 12, Biró Magda 1, N. N. 20, San 
Mátyás és neje Szántai Anna 10, Kiss M. Be­
lemé 50 k, C. Molnár Józzef 10, I’ásztor Ma- 
Ivásné 2, Fazekas Mária 200, Kot. Kiss Mátyasne 
10 (jyollai Antal 100, Takács Mátyás 5, Ha­

vamé,zó Gáspár 100, Tigyi Agnes 100, or. (i.
I larangozó Márton és neje 50, < i. Harangozó 
kínos 'és neje 50, Ficsor András 2, Apatocki 
linréné 20, F. Biró i’a! 2, ifj. Szabó Imreied 
apostol gyertyatartóra 00, Gulyas László 12, 
Herédy György 40, Gyollay Mihály 20, B. 
Hegedűs József a Szentolvasó társulat nevében 
5 stáeióskép tisztításáért 100, Ugyanaz az Olv. 
Máriakép tisztítására és aranyozására 120, Her­
éé.. Antalné 4, Jakab József 1, Kudlik Mátyás 
Kk Józsa Lrzsébet 20, Dósa Rozália 20, Nyilas 
Mihály csősz .10 fik, Kasza Bál .20 fik Kiss 
Karoly 20, Ambrus Mihály, Vince Erzsébet es 
Etelka 12, A. Bállá Jánosné és családja 10, 
Lengyel Antal 20, Nagy Anna 10, Szepesi Má­
ria I, denke Jánosné 5, Benke Máté 5, Kiss 
Ágnes 20, Kovács Mária Szaszkó Rétemé 1, 
kinyi Julianna 1, özv. Horváth Istvánná 50, 

Szt." Ferenc kirs. tagjai 50, Bállá Katalin olvasós 
társ. tagoktól 15, Szt. Antal persely 50, Huszár 
Marcel I, Pintér Juli olv. társ. tagoktól 10, Szt. 
Hónán tiszt. Harangoz,') Róla 2, Dóba János 
100, Veres Ilona 2, özv. Dósa Istvánná 10, 
Kiss’ I . I ukács 20, Kiss Alh. Pál és neje 40, 
A. Hegedűs (iergely 2, Harangozó Verőn 10, 
Bozsik Gábor 40, özv. Kudlik Lerenené uno­
kája esküvőjén 25, Szt. Antal persely 40, id. 
Zsíros Imréné 14, Kiss Erzsébet (), Nagy Lr­
zsébet Olv. társ. tagok 9.30, Szabó Róza olv. 
társ. tagok nevében 53, Kuna Lrzsébet olv. társ. 
tagok nevében 26.60, Sulyak Erzsébet olv. társ. 
tagok nevében 10, Bállá Mária 1, Molnár Ist­
ván, I nese 10, özv. Kuna I.ászioné Szabó Er­
zsébet jézus szive oil. 100, özv. Tóth Istvánná 
és fia 250, Barna Ignác 20, Fazekas Károly 
(>0, Gergulics Lukács 10, Rózsafüzér t:us. egy 
csoportja 12, Sulyok Katalin 1, Kuna Mátyás 
10, Fóili M. Bálint 50 korona. Összesen 2520 
korona 60 fillér.

Kivonat az anyakönyvből. 1010.
október 15-től 22-ig születtek: Csornai Ilona, 
Szurinai Ríva, Szarvak Ilona, bek 4c Máiia, 
Radics Katalin, Harangozó István. Pugner 
Mái" a, Róth László. Házasságot kötöttek: 
Habrauyi János és Varga Mária, Baranyi 
Andiás és Huszár Viktória. Elhaltak: Csik 
Ferenc 71 éves, Fekete Mária 8 napos, Palkó 
Mária 22 hónapos, L. Kovács Dezső József 
7 hónapos, L. Kovács Dénes Karoly 7 hó­
napos, Varga Etelka 14 napos.

Kedden bemutatóul szilire került Luxem­
burg grófja, Lehár bájos z.enéjii operettje. A 
darab címszerepét Binder Károly adta kitűnő 
játékkal és kellemes baritonhangjaval. Ver­
mont J ti licitet (modell) Budai Ilonka, a hu­
sidat primadonnája játszotta csupa élettel. 
Gyönyörű hangjával, pajkos játékával na­
gyobb színpadon is megállja helyet. Igen jók 
voltak Bazilovits herceg (Várijai), Bissard 
festő (Forray), Didier Angela (Cakó Ibolyka) 
szintén énekesnő, kedves hangjával és csinos 
megjelenésével gyönyörködtette a nézőközön­
ségét. A többi szereplők is hozzájárulták a 
darab sikeréhez.

Szerdán Cigánybáró, Strausz elevulhe- 
tullen operettje került szilire. A címszerepet 
Rajcsányi, az igazgató játszotta, ki ez esten 
mutatkozott be közönségünknek. Intelligens 
színésznek bizonyult, játéka, hangja kitűnő. 
Szaffi cigányleányt Cakó Ibolyka személyesí­
tette, a legmeglepőbb kedvességgel. ^ Zsupán 
sertéshizlalót Bátossy játszotta, őt már ismert 
közönségünk, tudja, hogy routinirozott szí­
nész, a társulat rendezője. Arzenát Budai 
Ilonka kitűnő alakítással kreálta, kedvesen 
játszott, Pétre (Karnerú) Binder (Gábor deák) 
szintén jók voltak.

Csütörtökön Rálcosy Jenő nagyhatású 
paraszt-tragédiája került szilire, még pedig a 
legjobb előadásban. Magdolnát Pap Barnane 
adta tökéletes drámai hévvei, Lacit Rajcsá­
nyi játszotta, e két szereplő sorsa sok könyet 
csalt ki a nézők szemeiből. Annál derűsebb 
volt Petre jelenései, ki Siskót a segédjegyzőt 
játszotta, jóizii humoráért nyílt szilien meg 
is tapsolták. Gyömbér Mihály (Bátossy) a 
tőle megszokott tökéletességgel játszott.

Pénteken, zóna-előadásban ismételve 
Luxemburg grófja került színre, még jobb 
előadásban, mint először. Szombaton Trcnk 
báró operett került szilire, jövő számunkban 
Írunk róla.

Jövő heti műsor: Sári bíró, Kornevilli 
harangok, Obsitos, lglói diákok, Kazár föl­
dön. Nagyobb részben mind újdonság.

E helyt megállapíthatjuk, hogy Rajcsá­
nyi István színtársulata a legmelegebb párt­
fogást érdemli.

Színészet.
Kimszetmáiton október 23.

Rajcsányi István színigazgató hétfőn, f. 
hó 17-én vonult, he társulatával városunkba 
s kedden, 18-án már meg is kezdte előadá­
sait Luxemburg grófja cimii operettel A tár­
sulni 26 tagból áll. Az eddig előadott 4 elő­
állásból máris megállapíthatjuk, hogy közön­
ségünknek igen kellemes szórakozásban lesz 
vésze, ha az e/utánra hirdetett előadásaikat 
is oly szabatos betanulással adják elő, mint 
eddig.

Reméljük a legjobbakat színészeinktől, 
mivel előzőleg már a Mindszenti lapokból is 
igen jó hifiiket vettük.

Értesítés.
Tiszteletid értesítem, hogy

ügyvédi irodámat
Kmszentmcirtonban, Kövcsdy Károly nr há­
zéiban, a nagytakarékkal szemközt, megnyi­
tottam.

Kaaszentmárton, 1910. október ho.
Kiváló tisztelettel

Dr. Turcsányi György,
ügyvéd.

TAN ÜGY.
Kunszentmárton, október 23.

Tantestületi ülés. A kunszent­
mártoni állami elemi iskola tantestülete ok­
tóber hó 11-én rendes havi gyűlést tartott. 
A tárgysorozatból kiemelendő első sorban az 
elnöki jelentésnek azon része, mely az ifjú­
sági és tanítói könyvtáraknak 177 kötettel 
való szaporodását jelenti 729 korona érték­
ben, továbbá a f. é. május 4-én az iskola 
növendékeivel rendezett műkedvelői előadás 
melynek fele jövedelme (145 kor. 79 fii.) 
a helybeli polgári iskolai alap, fele pedig a 
szolnoki Tanítói Otthon javára jutott.

A gyűlés további során megállapította a 
tantestület a házirendet, foglalkozott az egyes 
osztályokban mutatkozó túlzsúfoltsággal és 
erre nézve javaslatot terjesztett fel a királyi 
tanfelügyelőhöz. Majd a szegény gyermekek

felruházásával és ezeknek - az igazgató ön­
zetlen fáradozása által létesült napközi ott­
honban — a téli hónapokra való étkezéséről 
tárgyalt a tantestület. A szegény gyermekek­
nek a téli hónapokon meleg étellel való el­
látására vonatkozó elnöki jelentést, mely 
szerint eddig 53 korona készpénz, 18 méter- 
mázsa búza, néhány liter zsír, bab és borsó 
gyűlt öszsze, — örömmel vette tudomásul a 
tantestület, egyben elhatározta, hogy a ta­
pasztalt viszszaélések elkerülése végett saját 
kebelében végzi a szegény gyermekek ruhá­
zatának szétosztását, szigorúan ügyelve arra, 
hogy a felruházásban csak az igazi szegé­
nyek részesüljenek.

Végül a szegény gyermekeknek tan­
könyvekkel való ellátásáról esett szó.

Gondnoksági ülés.
Az állami elemi iskolai gondnokság f. 

hó 21-én délután 4 órakor a nagyiskola 
irodahelyiségében rendkívüli ülést tartott.

A pénteki ülésre az szolgáltatott okot, 
hogy a kir. tanfelügyelő megsemmisítette a 
gondnokság azon határozatát, melylyel az az 
osztatlan iskolát megszüntette. Lapunk első 
számában részletesen foglalkoztunk az osz­
tatlan iskola ügyének kérdésével és rámutat­
tunk azokra az indokokra, melyek az osztat­
lan osztály megszüntetése mellett szólnak.
A gondnokság méltányolta úgy a tanítók, 
mint a szülők szempontjából azon helyes 
indítványt, hogy az osztatlan iskola meg- 
szíintettessék. A tanfelügyelő pedig — a 
gondnokság határozatára azt mondotta: hogy 
az osztatlan osztály a helyes, azt fenntartom, 
mert én vagyok a tanfelügyelő, én tudom, 
mi a helyes, mi a jó Kunszentmártonnak.

Érthetetlen előttünk a tanfelügyelő je­
len határozata. Egy szülőkből álló, gondnok­
ság hozta meg egyhangúlag határozatát, hogy 
az osztatlan osztály nem kel1 nekik, mert 
gyermekeiket osztott osztályban óhajtják já­
ratni, mert osztott osztályban a tanítás jobb, 
sikeresebb.

És mit tesz a tanfelügyelő? Megsem­
misíti a gondnokság hasznos, üdvös hatá­
rozatát. A tanfelügyelő leiratában kerestük 
az indokokat, melylyel megcáfolná az osztott 
iskola mellett hozott határozatun',i indokait, 
de — sajnos — semmi indokot nem talál­
tunk, csupán azt, hogy az iskola, — a ta­
nítók beosztása az ő joga. — Gyenge in­
dok. A tanfelügyelőnek nem szabad elzár­
kózni a szülők óhaja elől. Ami jó, ami he­
lyes, azt a tanfelügyelőnek a gondnoksággal 
együtt kell valóra vinni. Együtt kell mnn- 
kálkodniok, hiszen mindketten őrei a tan­
ügyitek, egyik nagyobb, a másik kisebb ha­
táskörrel.

De ki kívánja itt az osztatlan iskolát ? 
Alig egy pár ember. A nagy többség ellenzi. 
— A tanfelügyelő határozata nagy meg­
ütközést keltett Kunszentmártonban. Csodál­
kozunk rajta, hogy épen Eötvös K. Lajos az, 
ki ridegen elzárkózik egy nagy község kí­
vánsága elől.

A gondnokság hosszasan tárgyalta a 
tanfelügyelő leiratát. Nem volt egyetlenegy 
hang sem, mely helyeselte volna a tanfel­
ügyelő határozatát. El is határozta a gond­
nokság, hogy a határozat ellen felebbezéssel

Szolnokra utazók figyelmébe
nyitottam. Midőn erről tudatom a n. é.

Tisztelettel értesíteni Kunszentmárton község nagyérdemű közönséget,
hogy Szolnokon, a vasúti állomás yeíl&éfflŐt ÉS SBállOdát 
mellett minden kényelemmel Mlntnlt lwwp9.. .......................■■■ —

közönséget, kérem szives támogatását. Tisztelettel KLEIN SALAMON.



1910. október 2'i.

01. A közigazgatási bizottság fogja eldönteni, 
hogy vájjon a gondnokság, vagy pedig a 
tanfelügyelő gondolkodása a helyes-e ?

Egyebekben a tanfelügyelő a gondnok­
ság minden határozatát helybenhagyta.

Foglalkozott a gondnokság azon pn- 
naszszal, hogy egyes iskoláknál pince, szc- 
métgödör nincs és a kályhák rosszak. Meg­
keresi átirattal a község elöljáróságát, hogy 
sürgősen intézkedjen a hiányok pótlásáról, 
mert a tanítók a lakásukat már elfoglalták.

De hiányzanak az első osztályokban a 
szemléltető képek, falitáblák, számológépek, 
térképek, föld gömbök is. A gondnokság 
megkeresi a tanfelügyelőt, hogy ezen tárgya­
kat a minisztertől kérelmezze az iskola ré­
szére.

1 öbb kisebb ügyet tárgyalt ezután a 
gondnokság.

Közegészségügy.
A sertésvészről.

Közli: Krebs Soma közs, állatorvos.

Kunszentmárton, október 23.

II.
Figyelembe kell vennünk azt is, hogy a 

sertések, különösen kisebb gazdaságokban, a 
koyhában. magtárakban, istállókban és egyebütt 
is mindenütt megfordulnak, a hová őrizetlen 
pillanatban véletlenül betévedhetnek és ilyen 
körülmények között senki sem biztosíthat ben­
nünket arról, hogy a fertőtlenítés végrehajtása 
alkalmával a fertőzött udvar minden ragály- 
anyagát sikerült megsemmisítenünk. így ál Iván 
a dolog, a zárlatokkal a kitűzött célt úgy sem 
érhetjük el, nem is volnának tehát szüksége­
sek azok a szigorú intézkedések, melyeket a 
rendeletek előírnak. Nem mondom, hogy nem 
helyes, sőt okvetlenül szükséges is, hogy a ser­
tésvész szórványos fellépése esetén is teljesen 
beszüntessük a sertések forgalmat, sőt azért, 
mert a község valamely zuguteájában vagy tá­
voli tanyáján egy sertés sertésvészben megbe­
tegedett, sertéseknek a községeken való áthaj­
tását is megtiltsuk, igazán indokolatlannak tar­
tom. Ellenben méltányos lenne a szigorú ren­
deletek oly irányú megváltoztatása, hogy a ser­
tésvész szórványos fellépése esetén csak a fer­
tőzött és a szomszédos udvarok kerüljenek 
zár alá, egyebekben pedig a község többi ser­
téseire nézve szabad legyen a forgalom.

Úgy tudom, hogy több törvényhatóság 
hasonló irányú felterjesztést tett is régebben a 
földmivelésügyi minisztériumhoz, de ered Kény­
telenül, azonban ma már egészen más szem­
üvegen át nézhetjük a sertésvész fellépését és 
lefolyását.

Az én felfogásom szerint a községi zár­
lat helyett az udvarzárlattal legkevésbé sem ve- 
szélyeztetnők a sertésvész. terjedésének meggát- 
lására irányuló intézkedések hathatóságát, ha 
ezt az udvarzárlatot szigorúan és pontosan be­
tartatnánk.

A sertésforgalmat igy óriási módon 
emel nők, ami tekintettel arra, hogy a szegé­
nyebb néposztály olyankor, mikor a szarvas- 
marha nagy ára miatt nem tehenet, hanem 
juhot vagy sertést vesz és ennek kellő időben 
és megfelelek’! árban való értékesítésétől függ 
nagyjában az - évi létkérdése, föltétlenül nagy 
előnyt biztosítana. Mivel az esetek többségében 
a szórványos jellegű sertésvész miatt vannak 
most a községek zárlat a'att, az udvarzár al­
kalmazásával az országos és heti sertésvásárok

Kunszentmárton;. Újság

mostanában oly gyakori betiltása a minimumra 
redukálódnék.

Igy minden veszélyeztetés nélkül módja 
volna a szegény embernek arra, hogy I 2 
sertését akkor adja el, mikor épen legjobb ára 

I van, vagy eladóra készen van, nem pedig ak­
kor, mikor a sertéskereskedő a kenyszerhely- 
zetben levő embertől úgy veszi meg, ahogy 

I akarja. De megfordítva, a vevő is könnyebben 
beszerzi a szükséges sertésanyagát, ha szabadok 
a vásárok. Miután ezen engedmények miatt fél­
nénk nem kellene, mert az, hogy a fertőzött, 
illetve a fertőzésre gyanús sertéseket a vásárra 
felhajtsák, úgy is ki van zárva, minthogy a 
fertőzött és ezzel szomszédos néhány udvar 
lezárt területet képezne, ahol a sertések föltét-
len istái biztatása lenne elrendelve, miért ne en­
gednénk szabad utat a kereskedés és a forga­
lomnak. De a kupeckedés is megszűnnék, ami 
szintén nagy előny volna, mert a mostani fö­
lösleges és tulszigoru zárlati intézkedésekkel 
még utat s módot is nyújtunk arra, hogy a 
serlésku pecek saját hasznukra űzhetik tiltott
mesterkedéseiket.

Ezeknek a megszűnése szintén nagy ered­
mény volna s nagy lépéssel vinné előre a ser­
tésvész terjedésének meggátlására irányuló in­
tézkedéseket.

Az Est Az Est
ára 4 fillér. ára 4 fillér.

Kunszentmárton
n. é. közönségének!
Tiszteletre! tudomásul adjuk, hogy a friss 

és tartalmas hírforrás

Est

minden este félnyolc órakor Knuszeut- 
I mártonba érkezik.

Oyors és megbízható hírek az egész or- 
j szág'ból és a külföldről, becsületes, részrehaj- 
j latlau magyar politika, aznapi búzaárak a 
tőzsdén s ennek a mezőgazdaságra 
fontos hírei s minden, a mi a magyar uj- 

I ságolvasó közönséget érdekelheti, bőven s meg­
bízhatóan vannak meg

Jl

a mely a kunszentmártoni közönség támogatá­
sát kéri.

Az esti vagy a kora reggeli kézbe­
sítésre kérjük Klein Adolf fűszer- és vaske­
reskedéséhez, vagy a kihordóhoz fordulni.

Hazafias tisztelettel

szerkesztősébe és kiadöhivutala.

Az Est Az Est
ára 4 fillér. ára I fillér.

Szerkesztői üzenetek.
K. /. Csongrád. Levelét megkaptuk. 

Nagyon örülünk, ha munkatársaink sorába 
lép. A jövő számba kérünk valami jó dolgot. 
A lapot küldjük. Údv.

Cs. A. Csépit. Köszönöm a küldött új­
ságot. En is intézkedtem, hogy cserepéldány 
menjen. Nem változott azóta a véleményünk? 
Én szeretném, ha megváltozott volna!

Kolhi. Köszönet a hírért. Tudtuk mi 
azt, hogy Ön lelkes hive lesz az újságnak. 
Legyen szives ezután is mindenről tudósí­
tani, hiszen a Kunszentmártoni Újság nem 
egyedül Kunszentmártoni-, hanem az egész 
Tiszazugé. Csak sokat dolgozni Frigyes I Üd­
vözlet !

Doktor. Szeged. Üdvözöljük a Kunszent­
mártoni Újság belső munkatársát. Reméljük, 
hogy sokat fog dolgozni lapunkba. írjon mi­
nél előbb, mert az olvasók már türelmetlenül 
várják az Ön szórakoztató tárcáit.

Kis leány. Nem tartjuk helyesnek. Le­
gyen szófogadó, mert a jó Isten" megbünteti 
a szófogadat la II gyermekeket. Szerelemről 
pedig niagácskának még nem szabad be­
szélni és igy urtikat sem fogadni. Igaza van 
3 mamának. Csak fogadja is meg tanácsát. 
Egyéb kérdéseire levélben válaszolunk.

Meghívó.
A Kunszentmártoni Nagyszálloda 

Részvénytársaság
1910. október hó 30-án, délelőtt II 
órakor, a Kunszentmártoni Takarékpénz­
tár igazgatósági szobájában megtartandó

remtlúvüli

közgyülésére
a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGY:
1. Az alapszabályoknak a kir. tör­

vényszék által meghagyott módosítása.
2. Netáni indítványok.
3. Jegyzőkönyv-hitelesítők válasz­

tása.
Kunszentmárton, 1910 október 20.

Az igazgatóság.

ft
Fc.I
t

Iítélettel tudatom a m, t. butorvá- E 
sárló közönséggel, hogy eddig a Kurc-féle t 
házba I fennállott F

butorrakíáramat
sajat házamba, a Király- (zsinór) utca 
1046. szárén házba áthelyeztem.
Mindenféle ttmeros, fényes és matt, továbbá 
festett es konyhabútorokat olcsó árakon 
árusíthatok.

Egyben felhívom b. figyelmüket az 
újonnan berendezett, uj kocsival ellátott

TEMBTKEKéSI- 
válíalatoinra.

remetéseket olcsó árakban vállalok. Rak­
táron tartok la- es ércko porsokát, dús 
választékban sir koszorú kát.

Kérem a nagyközönség szives párt­
fogását, illő tisztelettel

írj. AlOLNÁR FERENC.
"^rrTrrfTr,,'Tn'rrryvTin,'7’rr’ryr---i

kapható minden kedden és csütörtök r.

jVlclnár János
fűszer- és cs e m e g e k c rés k ed és él vn 

Kunszentmárton, vasut-utca.

Azonkívül állandóan raktáron vannak ■

Prágai sódar 
Prágai császárhus 
Herz-fóle szalámi 
Debreceni fiislöltkolbász 

„ paprikásszalonna 
Tormásvirsli kicsi

„ "agy 
Párizsi

Valódi Einentháll sajt 
„ Krói „ 

Trapista boszniai „ 
Francia Rockfort „ 
lioniadurl „ 
imperial „
Liptói túró. Tea-vaj 
Szardínia, Szardlnla-gyuril.
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oújabb párisi és berlini

KOVAC
szabó án

BÉLA
: -lemében

KUNSZENTMÁRTONI,
Ga la igi Takarékpénztár bérházában, a gőz- 
ff - , i szemben. Vidéki megrendelések gyorsan

és pontosan Eszközöltetnek.

.........

A legfinomabb arany

ennek eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül 
marad és az árverésben, melyet haladéktalanul 
folytatni kell, részt nem vehet.

Kimszentmárton, 1910 szeptember 25.
Donánszky

kir tkvezető.
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öJ Ö
vs divatos

menyasszonyi ajándéktárgyak
ellepő olcsó Ava-k?'u kaphatok

Dévai Jenő ór.D Vs ékszerésznél
Kuiiszeutmái tori,

Piactél. .: ■ . ■ tái mellett.

«H6825% l;.=Ä «Sj-g,

bin- '1910. tk.

iiSrVerési hirdetményi kivonat.
líj. Bábelin Károly végrehajtatónak Halász 

Imre végrehajtást szenvedett elleni ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 
500 kor. tőke, ellnek 1910. évi február hó 24-től 
jaró 3 "/n kamata, 129 kor. 90 fill, végrehaj­
tás’ már megállapított és a még a felmerülendő 
költségeknek kielégítése vegeit az I 881. ()0. t.-C. 
Ml. §-a alapján és a Hó. § értelmében a 
kunszentszentmártoni kir. j bíróság területén

.’ben fe..................
a kims/entmártoni 
sor 12<)7/h 1 b.

levő, Knnszentniárton köz 
Imre tulajdonául felvett v 
1099. vz. tjkvben A 4 ö 
hr<z. a. foglalt ingatlanra 132 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási irhán és a kun­
szentmártoni 738. sz. tjkvben A r I. sor. 720. 
Iirsz. alatt (ház 087. sz. alatt udvarral) foglalt 
egész ingatlanra I 380 koronában ezennel meg- 
ál’apitott kikiáltási árban következő feltételek 
mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül
*010. évi december hó 13-ik napjának 
délelőtti 9 órája tűzetik ki ezen kir. járás­
iam-;ág árverési helyiségében.

2. I zen árverésen a kunszentmártoni 1699. 
sz. tjkvben 120.Vb I h. Iirsz. a. foglalt in­
gatlan a kikiáltási ár kétharmadrészén, a kun­
szentmártoni § °/o sz. tjkvben 720. Iirsz. alatt 
foglalt ingatlan pedig a kikiáltási ár felén alól 
nem fog eladatni

3. Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10 %-át, vagvis 13 
kor. 20 fill, es 138 kor. 00 fillért készpénzben 
vagy az 1881. 00. t.-vz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. nov. 0-án 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni és az 190S. 41. l.-ez. 25. §-a 
értelmében az, aki a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tesz, ha többet Ígérni senki nem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ha

' Aíl íii)

legolcsóbb árban 

kizárólagos varrőpég és kerékpár 
raktárában szerezhetők be

KÜNSZSNTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi

jótállás mellett.

pagf Kényelmes havi és heti részletfizetés.

SIrkőraktár Kunszentmártonban.
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Szelevényen, a piactéren jóforgalmu

egybekötve, a házzal együtt eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt a hely­

színen Dávid Mártyn, tulajdonos.

3

hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállítod árak és más 
egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

m-'

'M.

Kunszentmárton és vidéke n. é. közönsége körében sokan vannak, • kik nem bír­
nak tudomással arról, hogy Kunszentmártonban rövid idő óta egy a mai kor igényei-

riszte!eltel van szerencsém tehát tudomásul adni, hogy ebbeli 
szükségleteiknek beszerzése végett teljesen fölösleges tá­
volabb eső városba fordulni, mert raktáron tartok kü­
lönféle márvány, gránit és terméskövekből 
készült sírköveket, úgyszintén készítek épület és 
templom munkálatokat, úti kereszteket.

Javításokat helyben és vidéken, régi síremlékek 
javiuisát, sírfeliratok aranyozását pontosan és olcsón 
eszközlök. I evelezőlapon való hívásra bárhol a vidéken 
is megjelenek.

Sok évi nagy városi tapasztalataim a szakmámban 
abban a kellemes helyzetbe hoztak, hogy a legkényesebb 
ízlésnek is megfelelhetek, magamat a n. é. közönség 
szives pártfogásába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel 

PÁL ISTVÁN, kőfaragómester.

üiszte/ettet hozom a nagyérdemű közönség szives tudo­
mására, hogy Xunszentmártor\ban, a Kossuth Xafos-utczá- 
bem, Qaray György ur üzlete mellett a mai J(or igényeinek 
teljésen megfelelően, divatos belükkel, uj gépekkel felszerelve

könyvnyomdát 4!
nyitottam. Készítek heti lapokat, folyóiratokat, müveket, hi­
vatalos és ügyvédi nyomtatványokat, báli és eskefési meg­
hívókat, névjegyeket, gyászlapokat, levélpapírokat és boríté­
kokat stb., mir!^en s szakmába vágó munkákat csinosan, 
pontosat/ és gyorsan, még a legkényesebb ízlésnek is meg­
felelően.

Két cm a nagyközönséget ezen uj vállalatom szives tá­
mogatására

teljés tisztelettel
Wolf J)ezső.

Nyomatott Wn'f n , -


